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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:674 av Jonas Jacobsson Gjörtler (M) Livsmedelsstrategin

Jonas Jacobsson Gjörtler har frågat mig vilken inriktning livsmedelsstrategin kommer att ha och när jag kommer att vara tillräckligt färdig med upplägget för att det ska vara meningsfullt med samtal om innehållet.

Regeringen aviserade arbetet med en nationell livsmedelsstrategi i budgetpropositionen för 2015. Utgångspunkten med arbetet med livsmedelsstrategin är att det finns en stor potential i den svenska livsmedelsproduktionen och efterföljande led. Mål för arbetet är att öka sysselsättningen, produktionen, exporten, innovationskraften och lönsamheten i livsmedelsproduktionen samtidigt som de relevanta nationella miljömålen nås. Målet är också att öka andelen ekologisk produktion och konsumtion av livsmedel samt bättre möjligheter för konsumenter att göra medvetna val, till exempel genom miljö- och ursprungsmärkning. Strategin ska presenteras i en proposition som läggs på riksdagens bord under 2016.

Regeringen tog den 5 mars 2015 emot Konkurrenskraftsutredningens slutbetänkande Attraktiv, innovativ och hållbar – strategi för en konkurrenskraftig jordbruks- och trädgårdsnäring (SOU 2015:15). Utredningens betänkande är under beredning inom Regeringskansliet. Utredningen och utfallet av remissförfarandet är ett av de underlag som jag använder vid framtagandet av livsmedelsstrategin.   

[bookmark: _GoBack]För att säkerställa att arbetet med livsmedelsstrategin möter de utmaningar och möjligheter som finns i den svenska livsmedelskedjan har jag genomfört en bred och omfattande extern förankring och dialog med aktörer relaterade till hela livsmedelskedjan. Denna process har inkluderat representanter från besöks-, livsmedels-, och upplevelsenäringen men även politiken. Jag har under hela denna process välkomnat inspel och dialog. Jag kommer under våren fortsatt att föra diskussioner med riksdagen och hoppas på en överenskommelse för en stärkt svensk livsmedelskedja.
Stockholm den 3 februari 2016


Sven-Erik Bucht
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